
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan  : SMK STRADA DAAN MOGOT 
Kelas / Semester  : XII / VI 
Tema    : Akuntansi Perusahaan Dagang 
Sub Tema   : Menganalisis siklus akuntansi perusahaan dagang 
Pembelajaran ke  : 1 
Alokasi waktu   : 3 x 45 menit 
 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat: 

1. Menjelaskan tahapan siklus akuntansi perusahaan dagang 

 
B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

     Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran  

1) Pendahuluan  

     a. Guru melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa untuk memulai  pembelajaran,   
memeriksa kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin. 

b.Mengaitkan materi/tema/kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan dengan 
pengalaman  peserta didik dengan materi/tema/kegiatan sebelumnya serta mengajukan 
pertanyaan untuk  mengingat dan menghubungkan dengan materi selanjutnya.  

c.Menyampaikan motivasi tentang apa yang dapat diperoleh (tujuan & manfaat) 
dengan  mempelajari materi : tahapan siklus akuntansi perusahaan dagang 

  d. Menjelaskan hal-hal yang akan dipelajari, kompetensi yang akan dicapai, serta metode  belajar 
yang akan ditempuh.  

 

2) Kegiatan inti  

a. Literasi, Peserta didik diberi motivasi dan panduan untuk melihat, mengamati, membaca 
dan  menuliskannya kembali. Mereka diberi tayangan dan bahan bacaan terkait materi. 

b. Critical thinking, Guru memberikan kesempatan untuk mengidentifikasi sebanyak mungkin  hal 
yang belum dipahami, dimulai dari pertanyaan faktual sampai ke pertanyaan yang  bersifat 
hipotetik.  

c.Collaboration, Peserta didik dibentuk dalam beberapa kelompok untuk 
mendiskusikan,  mengumpulkan informasi, mempresentasikan ulang, dan saling bertukar 
informasi mengenai  tahapan siklus akuntansi perusahaan dagang. 

d.Communication, Peserta didik mempresentasikan hasil kerja kelompok atau individu 
secara  klasikal, mengemukakan pendapat atas presentasi yang dilakukan kemudian 
ditanggapi  kembali oleh kelompok atau individu yang mempresentasikan yang disampaikan 
langsung  

 

 

3. Penutup  

Peserta didik bersama guru menyimpulkan hasil belajar jurnal khusus dan Buku besar 
pada  perusahaan dagang, dan melakukan penilaian beserta refleksi. 



C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

     1. Penilaian sikap : Lembar penilaian sikap  

     2. Penilaian pengetahuan : Lembar Kerja siswa berupa pertanyaan dasar tentang siklus  Siklus   
Akuntansi Perusahaan Dagang  

                                                                                             Tangerang, 06 Januari 2021 
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LAMPIRAN MATERI: 

 

 

 

LAMPIRAN PENILAIAN: 

Penilaian Pembelajaran 
1. Teknik : Non Test dan Test 
2. Bentuk : 
- Penilaian pengetahuan : tes tertulis uraian 
- Penilaian keterampilan : Tahapan siklus akuntansi perusahaan dagang 

 
3. Teknik Penskoran : 

BOBOT PENILAIAN 
1) Ranah Afektif 

Jumlah skor yang diperoleh  x 100 
    20 

2) Ranah Kognitif dan Psikomotor 
Jumlah skor yang diperoleh  x 100 
   100 

  NILAI AKHIR : (Skor Afektif x 20%) + (Skor Kognitif dan Psikomotor x 80%) 
 

Rubik Instrumen 

No Keterangan Skor Maksimal Skor yang diperoleh 

 RANAH AFEKTIF   

1 Ketepatan waktu 1 – 5  



2 Kebersihan dan kerapian 1 – 5  

3 Ketelitian 1 – 5  

4 Sesuai dengan prosedur kerja 1 – 5  

 Total 20  

 RANAH KOGNITIF & PSIKOMOTOR   

1 Kesiapan 10  

2 Proses Kerja 20  

3 Hasil Kinerja 70  

 Total 100  

 
 Pertanyaan Reflektif:  

1. Apakah dalam setiap aktivitas dalam proses belajar yang dilakukan telah dilandasi nilai-nilai 
persaudaraan? Jelaskan! 

2. Apakah tugas dan kewajiban sebagai siswa dilaksanakan dengan penuh sikap disiplin? 
Jelaskan! 

3. Apakah tugas dan kewajiban sebagai siswa dilaksanakan dengan penuh rasa tanggung jawab? 
Jelaskan! 

4. Apakah dalam mengerjakan tugas dengan berbuat jujur? Jelaskan! 
 
 
 

Pertanyaan Aksi:  
1. Tindakan apa saja yang saya lakukan untuk bersikap lebih bertanggung jawab dalam setiap 

tugas yang saya terima? 
2. Tindakan apa saja yang saya lakukan untuk bersikap lebih disiplin dalam setiap kegiatan yang 

saya lakukan? 
3. Tindakan apa saja yang saya lakukan untuk bersikap lebih jujur dalam setiap tugas yang saya 

lakukan? 
 

Pertanyaan Pengetahuan: (skor @2) Maksimal 10 

1. Apa yang dimaksud dengan perusahaan dagang? 
2. Berikan contoh perusahaan dangang? 
3. Apa yang menjadi perbedaan perusahaan jasa dengan perusahaan dagang? 
4. Bagaimana tahapan siklus akuntansi perusahaan dagang? 
5. Akuna pa yang akan muncul baru pada perusahaan dagang? 
 


